
 ŠKOLSKÝ ČASOPIS 2019/2020  ROČNÍK  IX. ČÍSLO  3 

 

 

 

 

 

 

  



2 

 

Obsah  vo  fotografii 

          

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



3 

 

Výtvarná  súťaž    VESMÍR  OČAMI  DETÍ 

 

Hvezdáreň a planetárium v Prešove sa každoročne zapája do výtvarnej súťaže 

„Vesmír očami detí.“ Jej vyhlasovateľom a organizátorom je Slovenská ústredná 

hvezdáreň v Hurbanove spolu s ostatnými astronomickými zariadeniami. 

Súťaž si získala svojich priaznivcov aj z radov našej základnej školy pod 

vedením Mgr. K. Pitoňákovej. V tomto 15. ročníku 2020 sa jej zúčastnili žiaci 

VIII.A a IX. A triedy. Fantázia a nápaditosť detí je nekonečná tak, ako vesmír 

sám. V tomto okresnom kole bola ocenená práca žiaka Kamila Polhoša z  IX. A 

triedy. Vývoj vesmírneho obra je názov jeho práce, ktorá je vystavená 

v expozičnej časti priestoroch planetária v Prešove.  

Srdečne blahoželáme a prajeme veľa tvorivých síl. 

 K. Pitoňáková 
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Triedený   odpad 

 

V minulosti sa odpad na našej škole vôbec 

neseparoval a končil na netriedených skládkach. 

Považovali sme to za neprijateľné, nakoľko to 

vôbec neprispieva k  vytváraniu pozitívnych 

environmentálnych  návykov  našich žiakov.  

Preto sme sa rozhodli, že pôjdeme príkladom 

a zaviedli sme na našej škole triedenie odpadu. 

  

Naším cieľom bolo 

naučiť žiakov separovať 

odpad prostredníctvom 

hravej činnosti, 

poučných prezentácií i 

formou informačných 

materiálov.  

Vytvorili si základné 

návyky a každá trieda 

začala separovať svoj 

vlastný odpad najprv 

v triede,  aby potom už 

potriedený odpad 

skončil  v zberných 

kontajneroch, ktoré sú 

umiestnené v areáli 

školy.   
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Samotná  prítomnosť zberných nádob 

v triedach žiakov navádzala k separácii 

odpadu. Žiaci začali odpad triediť pod 

dohľadom pedagógov a triednych 

učiteľov, ktorí ich podchytili v útlom 

školskom veku, aby si svoje názory na 

ochranu životného prostredia 

v budúcnosti  len  utvrdili. 

Veríme, že zmena postojov  vytvorila u 

žiakov kladné návyky v danej 

problematike, ktoré si preniesli do 

života vo svojich rodinách.  

E. Grigláková 
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Všetkovedko 

 

V mesiaci november sme sa zúčastnili aj súťaže, ktorú organizuje Talentída 

s názvom VŠETKOVEDKO. Súťaž bola špecifická tým, že žiaci platili 

štartovné 4 € a týkala sa rôznych oblastí vyučovania: vlastiveda, prírodoveda, 

slovenský a anglický jazyk, matematika, výtvarná a hudobná výchova. 
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Zúčastnilo sa jej 16 žiakov,  ktorí okrem diplomu  získali  aj nasledovné ceny: 

trieda       Meno žiaka                      body/max. počet bodov           darček 

 II.B         Richard Badžo                           133/168 bodov            tričko a ceruzka 

 II.B         Alex Hangurbadžo                   126/168 bodov              tričko a ceruzka 

 II.B         Dušan Pompa                             42/168 bodov                     ceruzka 

 III.A        Šarlota Badžová                        49/210 bodov                     ceruzka 

 III.A        Igor Pompa                              105/210 bodov                     ceruzka 

 III.A        Natália Badžová                         77/210 bodov                    ceruzka 

 III.A        Róbert Badžo                              70/210 bodov                   ceruzka 

 III.A        Miroslava Badžová                     79/210 bodov                   ceruzka 

 III.B        Richard Badžo                           196/210 bodov         tričko a ceruzka 

 III.B        Eva Pompová                            168/210 bodov        loptička a ceruzka 

 III.B        Katarína Badžová                      196/210 bodov          tričko a ceruzka 

 III.B        Marianna Mirgová                     175/210 bodov        loptička a ceruzka 

 IV.A        Viktória Dunková                     147/210 bodov        loptička a ceruzka 

 IV.A        Radoslav Oračko                       133/210 bodov                   ceruzka 

 

Do súťaže bolo zapojených 21 636 detí a naši žiaci získali okrem diplomov 

Všetkovedkov učeň aj tričko s nápisom Všetkovedko – dvaja druháci a dvaja 

tretiaci, ktorí sa umiestnili medzi 14 % najlepších súťažiacich. Traja žiaci získali 

loptičku s podobou zemegule a diplom Všetkovedko. Dvaja žiaci diplom 

Všetkovedko školy,  lebo  v rámci školy získali najviac bodov.                 

    J. Laclavíková 
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Najestetickejšia  trieda 

 

Počas mesiaca december sa žiaci zapojili do peknej súťaže. Triedy poctivo 

sledovali pani učiteľky Mgr. M. Purdešová, Mgr. D. Bjalončíková, Mgr. T. 

Dragašeková a PaedDr. Z. Slamená  vo fáze edukácie, ale aj po vyučovaní. Za 

splnenie súťaže  sa považovalo, že žiaci vo svojich triedach mali dodržať určité 

pravidlá, ako napr. po vyučovaní si vyložiť stoličky a upratať lavice, umyť 

tabuľu, umývadlo a vyčistiť okolie odpadkového koša. 
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Rozhodujúcim pravidlom súťaže bola výzdoba triedy a nástenky s prácami 

žiakov.  Pani učiteľky dospeli k názoru, že pravidlá splnili tri naj triedy. 

 

BLAHOŽELÁME žiakom, ktorí za 

splnenie všetkých pravidiel získali od 

pani riaditeľky spoločenské hry : 

I. D     Človeče nehnevaj sa!  - triedna 

učiteľka  Mgr. E. Grigláková 

III. C špec. a IV. D špec.      Človeče 

nehnevaj sa!  - triedna učiteľka  Mgr. 

M. Dziaková 

IX. A   Šach  - triedna učiteľka  Mgr. 

J. Dulebová 

 Z. Slamená  
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Výrobky  z plastu  a  drôtu 

 

Práca žiakov 6. ročníka  na výrobkoch z plastu a drôtu v našej dielni sa vydarila. 
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  K. Pitoňáková 
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EKOOBAL – Obal z včelieho vosku 

 

Včelovoskový obal na potraviny je vhodnou alternatívou plastových vreciek. 

V ďalšej časti ekologického okienka vám ponúkame postup na výrobu obalu 

z včelieho vosku.  

Obrúsok podľa nasledujúceho postupu vyrobili žiaci 4.C triedy. 

Postup: 

 z bavlnenej látky si odmeraj a odstrihni kus s rozmermi 35 x 25 cm,  

 rozlož si na stôl poskladanú plachtu, polož papier na pečenie a odstrihnutý 

kus látky, 

 látku potri jojobovým olejom a na ňu postrúhaj vosk, opäť prilož papier 

na pečenie, 

 teplou žehličkou prechádzaj po papieri, kým sa vosk nerozpustí, 

 odstráň papier a voskový obrúsok nechaj na vzduchu zaschnúť. 

Vyrobený obrúsok môžeme použiť na balenie potravín – chleba, pečiva, desiaty, 

ovocia, zeleniny, syra, koláčika a iných dobrôt. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pozor!  Obal z včelieho vosku nesmie prísť do kontaktu s teplom! 

Poškodí sa, pretože je na ňom vrstva vosku. 
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Obrázkový postup: 

 

 

 

 

M. Slobodníková 
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Veľkonočný  pozdrav  pre  našich  seniorov 

 

Aj počas karantény, ktorá nám zatvorila školu, si žiaci 3.B triedy zaspomínali na 

našich seniorov a venovali im tento pozdrav:  

 
 

Nech veľkonočné zvony sladko zvonia a naplnia celý svet radosťou a pokorou, 

nech rozozvučia hory, údolia a nech šíria ich krásny spev čo najďalej. 

Nech Vám zaželajú i v mene mojom a mojich detí zo ZŠ Stráne pod Tatrami 

tie najkrajšie veľkonočné sviatky. 

Zuzka so žiakmi z 3.B 

 

Za ich úsilie im členovia POHODOVA  poslali toto poďakovanie: 

Ďakujeme za Váš čas, ktorý ste venovali potešeniu starkých,  

ktorí sú v tomto čase v izolácii.  

Prajeme Vám pekný deň.  

Poslanie a prijatie správy Vám zabezpečilo Občianske združenie POHODOVO. 

 

                                                                                                         Z. Palubjaková 
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Veľká  noc 

 

   

Veľká noc - aká tu ešte nebola. Pandémia nového koronavírusu a prísne 

hygienické opatrenia výrazne zasiahli do tohtoročných veľkonočných osláv, 

zvykov a tradícií - šibanie a oblievanie od skorého rána či plné kostoly 

veriacich. Vláda i epidemiológovia sa na ľudí obrátili s jedinou požiadavkou –

robte to, čo doteraz a zostaňte doma. Sviatky jari boli veľkou skúškou 

trpezlivosti, zodpovednosti a sebadisciplíny všetkých nás.              E. Grigláková 

 

  

PRÁCE ŽIAKOV 1.D 

https://domov.sme.sk/t/8284/koronavirus-na-slovensku
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CORONAVÍRUS   -  Ako sme  pracovali ? 

 

Ako sme pracovali v čase prerušeného vyučovania na školách 

Z dôvodov, o ktorých sa nám ani nesnívalo, prerušila ministerka školstva, vedy, 

výskumu a športu Slovenskej republiky vyučovanie v školách a školských 

zariadeniach od 16. marca 2020. 

Našou úlohou bolo, aby aj naši žiaci, pretože nemajú všetci prístup k internetu, 

mali možnosť nevypadnúť zo školských povinností a naďalej sa vzdelávať.  

Vedúce MZ a PK preto vytvorili rozvrh hodín, podľa ktorého učitelia 

pripravovali pre žiakov školy pracovné listy z hlavných predmetov, ako: 

slovenský jazyk, matematika, prvouka, anglický jazyk, vlastiveda a prírodoveda. 

Pracovné listy posielali na vytlačenie asistentom a tí ich rozdávali žiakom alebo 

ich rodičom. Následne na konci každého týždňa vypracované pracovné listy 

pozbierali na kontrolu.  

Okrem toho si niektoré triedne učiteľky vytvorili vlastné skupiny na sociálnej 

sieti, cez ktoré so žiakmi komunikovali a posúvali im nové informácie. Alebo 

s rodičmi žiakov komunikovali telefonicky či e-mailom. Oceňujem v tejto fáze 

prístup pani učiteliek, ktoré si našli spôsoby podľa možností rodičov, pretože im 

záležalo na tom, aby boli v kontakte so svojimi žiakmi. 

Napriek neľahkej situácii si naši žiaci pripomenuli aj významné dni, ako napr.: 

Deň matiek – pozdravy pre mamičky, Svetový deň Pohybom k zdraviu cez 

aplikáciu „Hýb sa doma“, ktorú spustilo ministerstvo školstva, Svetový deň 

Zeme a pod. S veľkým nadšením a radosťou tak posielali svojim učiteľkám 

obrázky, ktoré vytvorili.  

Preto chcem poďakovať pani učiteľkám za tvorivý prístup, trpezlivosť, nápady 

a verím, že sa stretneme, aby sme ukončili tento školský rok napriek všetkému, 

čo nám do cesty priniesol.                                           J. Laclavíková, vedúca MZ  
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18 

 

Dištančné vzdelávanie na 1. stupni 

 

Aj napriek tomu, že sa uzatvorili brány našej školy, učitelia si našli cestu 

ku svojim žiakom. Všetci usilovne pracovali na pracovných listoch, ktoré potom 

pani asistentka vytlačila a ďalej putovali do rúk našich detí.  
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Deň  Zeme 

 

Okrem vypracovania pracovných listov deti nezaháľali a prispievali svojimi 

prácami triednym učiteľkám aj  zapojením  sa do mnohých tvorivých aktivít. 
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Svetový  deň  RODINY 
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 Deň  matiek 
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Svetový  deň   POHYBOM  K  ZDRAVIU 
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Zápis  detí  do  ZŠ 

 

Na základe Rozhodnutia ministra školstva, vedy, výskumu a športu SR z 

26. marca 2020 sa zápis do ZŠ s MŠ Stráne pod Tatrami pre šk. rok 2020/2021 

uskutočnil v dňoch 27. apríla 2020 a 28. apríla 2020, bez osobnej prítomnosti 

detí s dôrazom na dodržiavanie hygienicko-epidemiologických opatrení. 

 

I. Kačmaráková  

  

https://www.minedu.sk/data/att/16003.pdf
https://www.minedu.sk/data/att/16003.pdf
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Obmedzené  vyučovanie  nie  sú  prázdniny! 

 

 

Naša základná škola s materskou 

školou bola zatvorená v období 

od 16. marca 2020 až do odvolania 

a to na základe rozhodnutia vlády 

SR a Ústredného krízového štábu.  

Rodičia alebo zákonní zástupcovia 

zabezpečovali pre svoje 

deti domácu izoláciu. 

Hodiny  dištančného vzdelávania 

v sebe zahŕňali všetky povinné 

vzdelávacie aktivity žiakov. Počas 

dopoludnia sa žiaci venovali 

individuálnemu vzdelávaniu v 

domácom prostredí podľa pokynov 

vyučujúcich.  
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Žiaci a rodičia komunikovali 

s vyučujúcimi prostredníctvom internetu, 

prípadne telefonicky alebo formou SMS 

správ. Všetci žiaci boli 

povinní  zodpovedne  plniť zadané úlohy 

v domácom prostredí. 

Individuálne vzdelávanie sa  realizovalo 

formou pracovných listov, ktoré 

zhotovovali pedagogickí zamestnanci z 

jednotlivých predmetov pre dané ročníky. 

Do terénu boli sprostredkované šikovnou 

prácou asistentov. Žiakom a rodičom 

rozdávali a spätne zbierali pracovné listy 

pani upratovačky a pán údržbár.      Z. Slamená, I. Kačmaráková 

  



26 

 

  Kronika 

 

 

Do kroniky sa zaznamenávajú 

významné udalosti zo života 

školy. Je zameraná na školské 

akcie, významné podujatia a 

zachytáva úspechy žiakov 

školy, ktoré sa udiali v danom 

školskom roku.  

Podkladovými materiálmi pre 

spracovanie zápisov do kroniky 

sú najmä: vedenie školy, 

prevádzkoví pracovníci,  triedy 

a počty žiakov,  MZ  a PK pre 

1., 2. stupeň a špeciálne triedy, 

krúžková činnosť,  koordinátori 

a ich aktivity, výtvarné súťaže, 

športové súťaže, besedy, 

exkurzie a výlety, lyžiarsky 

výcvikový kurz, škola v prírode, 

zápis žiakov do 1. ročníka a MŠ, 

prehľad umiestnenia žiakov aj 

prehľad výchovných opatrení.  
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Kronika je zrkadlom minulosti. 

 Je optikou dnešných skutkov, ktoré archivujeme a ponúkame ich 

budúcim generáciám na pripomenutie, ponaučenie aj inšpiráciu .  

E. Špinková 
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ŠPECIÁLNE  TRIEDY 

        Spolupráca so žiakmi so špeciálnymi potrebami 

 

Pandémia COVID-19 mala negatívny dopad aj na vzdelávanie žiakov 

s viacnásobným postihnutím. Avšak ani tieto deti doma nezaháľali. A aj žiaci 

s mentálnym postihnutím sa podobne ako ostatní žiaci vzdelávali doma. Na 

základe odporúčaní a komunikácií s učiteľkou/špeciálnou pedagogičkou rodičia 

so svojimi deťmi riadne pracovali. Rozvíjali grafomotorické a komunikačné 

schopnosti a zručnosti prostredníctvom rôznych hier a činností v domácnosti. 

Nezabúdali ani na písanie, ktoré si precvičovali prostredníctvom rôznych úloh, 

ktoré dostávali formou pracovných listov. 

Rodičom ďakujeme za spoluprácu!                                    A. Bělková 
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MATERSKÁ  ŠKOLA 

Práca detí z materskej školy počas COVID - 19 

 

Táto neľahká situácia zasiahla takmer každého človeka na našej planéte 

a nevyhla sa ani našim škôlkarom z obce Stráne pod Tatrami. Napriek náročným 

podmienkam, naše šikovné detičky pracovali ako včielky. Za pomoci pani 

učiteliek, špeciálnej pedagogičky a asistenta dostávali týždenne 3 pracovné listy 

zamerané na rozvoj všetkých podstatných oblastí osobnosti dieťaťa, ktoré sú 

potrebné pri nástupe do ZŠ.  Niektoré sa snažili viac, iné menej, to však nemení 

fakt, že nás svojou chuťou učiť sa, veľmi milo prekvapili a zároveň motivovali 

nevzdať to, za čo im patrí naša vďaka.  
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Dôkazom toho,  že naozaj pracovali, sú aj tieto fotografie   

 

M. Fedorová 
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TUMENCA   KHERE  -  S  VAMI  DOMA  

 

Všetkým deťom, predovšetkým však deťom z rómskych komunít bola určená 

nová relácia z dielne RTVS Tumenca khere - S vami doma, ktorú pripravilo 

televízne štúdio v Košiciach. Nezaváhali sme ani trošku a po dohode s rodičmi 

a deťmi sme im zaslali fotografie niektorých detí, na ktorých bolo vidieť, ako 

pracovali s pracovnými listami. Neskôr sme začali pracovať na krátkom videu, 

v ktorom sme si spoločne zaspievali, zatancovali a používali aj hudobné 

nástroje. Deťom sa táto aktivita veľmi páčila, no najväčšiu radosť mali, keď sa 

aj v televízii uvideli. Aj pár sekúnd slávy je dobrým pocitom.  

     Z. Remiašová 
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Milé  deti,  zabavme   sa! 

APRÍL – MESIAC  LESOV 

Čo nepatrí do lesa? 
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ĽAHKÉ  SUDOKU 

 
5 

  
6 

  
3 

 

1 3 
 

4 
 

5 
 

9 8 

   
7 

 
3 

   

6 
   

7 
   

1 

         

9 
 

8 6 
 

4 5 
 

7 

  
1 2 

 
6 9 

  

2 9 
  

1 
  

7 3 

         
 

Pravidlá sudoku 

 

Hrací plán sudoku pozostáva z 9 x 9 políčok, ktoré sú rozdelené do 9 štvorcov, 

ktoré sú vyznačené hrubými čiarami. V krížovke sú na začiatku vyplnené 

niektoré políčka číslicami od 1 do 9. Zvyšné políčka krížovky je potrebné 

vyplniť číslicami 1 - 9 tak, aby boli splnené nasledujúce podmienky: 

 v každom riadku krížovky musí byť každá 

čislica od 1 do 9 použitá práve raz, 

 v každom stĺpci krížovky musí byť každá 

čislica od 1 do 9 použitá práve raz, 

 v každom štvorci krížovky musí byť každá 

čislica od 1 do 9 použitá práve raz. 
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TEŠÍME SA NA PRÁZDNINY 

Opäť nám pomôžte a nájdite 10 rozdielov! 
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VYMAĽUJ   SI   OBRÁZKY 
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KONIEC ŠKOLSKÉHO ROKA 2019/2020 

 

 

Želáme krásne prázdniny! 

 Zuzka a Evka 
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  Pedagogickí zamestnanci v školskom roku 2019/2020 

 

Mgr. Oľga Kučerová - riaditeľka 

Mgr. Jana Bezeková – zástupkyňa pre 1. stupeň 

Mgr. Dagmar Wagnerová – zástupkyňa pre 2. stupeň a špeciálne triedy 

 

Mgr. Martina Babíková  

Mgr. Adela Bělková  

Mgr. Iveta Bialková  

Mgr. Alena Biela  

Mgr. Cecília Blanárová   

Eva Czurejová  

Ing. Lenka Čulová  

Mgr. Tatiana Dragašeková  

Mgr. Jana Dulebová  

Mgr. Mária Dziaková  

Monika Fedorová  

Mgr. Zuzana Gaborčíková  

Mgr. Katarína Geryková  

Ing. Mgr. Eva Grigláková  

Bohuš Horváth   

Gabriela Hudačková  

Mgr. Daniela Jagáčová 

Mgr. Ivana Kačmaráková 

Mgr. Róbert Kmiť 

Mgr. Jana Laclavíková 

Mgr. Peter Malich 

Krisztina Margitics 

Mgr. Júlia Orlovská  

Mgr. Zuzana Palubjaková 

Mgr. Katarína Pitoňáková 

Mgr. Martina Purdešová  

Bc. Zuzana Remiašová 

Mgr. Elena Semaňaková 

PaedDr.  Zlata Slamená 

Mgr. Lenka Slezáková 

Mgr. Monika Slobodníková 

Mgr. Zuzana Smejsíková 

Mgr. Judita Sosková 

Mgr. Ivana Strellová 

Mgr. Emília Špinková 

Mgr. Peter Štefaňák 

Mgr. Katarína Tarasová 

Mgr. Jana Vaverčáková 

Petra Vikartovská 
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   Ďakujeme všetkým, ktorí spolupracovali na školskom časopise 
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